

难忘之旅

邢台牛豆台

近日,我和朋友到牛豆台游览。

牛豆台位于邢台市信都区路罗镇,四周山峰连绵,植被茂盛,生态环境极其优越。据记载,牛豆台原名牛斗台。明代有李姓人家迁居于此,当时人口稀少,常有野兽出没,大家便在耕牛的牛角上绑上尖刀,随时与野兽展开搏斗,所以此地被称做“牛斗台”,后来逐渐演化为“牛豆台”。

站在村口远望,只见村落依山而建,房屋层层叠叠,错



牛豆台

落有致,与巍峨的群山、潺潺的流水相映成趣。走过村口石桥,登上村南口的石阶,缓步上移,迎面是古老的阁门。进入村子,只见一棵老槐树枝繁

叶茂地耸立于天地之间,老槐树树干粗壮,二人不得合抱,据说已在风霜雨雪中度过500余年的岁月。村内有古街巷两条,古院落50座。沿着石头铺砌的街巷前行,虽然地面石板算不上规整,但是街巷边有完整的地下排水设施,一条沟壑蜿蜒通向村口,家家户户的雨水汇集到这条水沟,流向村前小河。街巷边,空闲处,有不少青石制烟火臼,村民在年节婚庆之时,用它放烟火。村西口有一盘村民仍在使用的石碾

子,青石大碾盘,周边较高,凿有一条浅沟,既可以防止米面落在外边,又能在雨后排出碾盘中间的积水。碾碾是坚硬的红石鑿成,上边雕刻龙鳞纹,实属少见。街东口的古戏楼建于清乾隆年间,已有两百余年的历史,大体保存完整。

牛豆台附近的山上有烽火台遗迹,其中西北山巅烽火台保存较为完整,是西部太行山路罗岭长城关口的配套防卫设施之一。

邢台 何卫东/文

最近我去哪儿了

扬州瘦西湖



本文作者在景区

狄民建(石家庄):近日,我到扬州瘦西湖游览。

我们首先游览了五亭桥和白塔。五亭桥气势恢宏,造型独特。导游介绍,五亭桥不仅是瘦西湖的标志性建筑,还是扬州市的地标。白塔因乾隆帝“金口玉言”的故事而建。站在五亭桥上环顾四周,亭台楼榭,十里湖光,美不胜收。接着,我们来到二十四桥。二十四桥上人头攒动,传说曾有24位仙女在这座桥上吹箫演奏而得名。最后,我们游览了钓鱼台。钓鱼台原名“吹台”,当年文人雅士为迎接乾隆帝南巡,在此吹箫抚琴,演奏江南丝竹,故称“吹台”,后来因乾隆在此垂钓,又名“钓鱼台”。透过钓鱼台里的圆洞远望,五亭桥、白塔映入眼帘,十分美丽。

行行摄摄

航母主题公园



航母主题公园位于天津市滨海新区汉沽八卦滩,是以原苏联海军基辅号航空母舰为主体的大型军事主题公园。

近日,我到天津采风时,拍摄了这张照片。山西 白英/图文

寻味 洛阳美食浆面条

近日,我到洛阳旅游,品尝了风味小吃浆面条。

饭馆老板向我介绍了浆面条的由来。相传,东汉光武帝刘秀为躲避王莽追杀,数日水米未进。一日深夜行至洛阳附近,他向一户人家讨些饭食,可主人贫穷,只有几把干面条和已经放酸的绿豆浆水。见刘秀不嫌弃,主人就用酸浆把面条烧熟给他吃,刘秀竟然吃得津津有味。后来刘秀当了皇帝,对当年的酸浆面条念念不忘,后来御宴中就有了这道菜。

老板说,浆面条的做法很简单,主料是面条,配料浆水是关键。制作浆水时,先把绿豆或豌豆用水浸泡,膨胀后放

在石磨上磨成粗浆,用纱布过滤去渣,待浆水发酵变酸,把酸浆倒在锅里煮沸,浇入煮熟的面条,再放入盐、葱、姜、芹菜叶,一锅美味的浆面条就做好了。

很快,服务员将浆面条端上了桌,只见面条上放着芹菜、黄豆等配菜,和着辣椒油再配着大蒜入口,顿时感觉酸辣爽口,醇香入味。

洛阳 王军霞/文



浆面条

异域风情

乌兹别克斯坦

前年6月,我参加旅行团到乌兹别克斯坦游览。

希瓦城

希瓦城位于乌兹别克斯坦西南,始建于四世纪。绿洲上的希瓦城,是古丝绸之路通往伊朗沙漠中的最后一个商队驿站。希瓦古城从有文字记载,至今已有2500年历史。漫步于希瓦城,高耸入云的宣礼塔在层层叠叠的建筑中成为一个独特的地标。皇宫遗址依稀可见昔日风华,墙上马赛克的排列和图案错落有致。宫殿附近,有人弹三弦琴,有人吆喝着商品,仿佛置身于一千零一夜的故事中。日落时分,登上古城西门远眺,暮色苍茫中,有老人牵着牛慢慢走过。



布哈拉城

蜒,到处是城堡、住宅和商栈,鼎盛时城墙周长12公里,116座侯爵和11座城门护卫着城市。布哈拉的遗址除了16世纪的建筑,还保留了早期的城邦建筑,以及伊斯兰教的清真寺,走上塔楼眺望,这里像是露天的博物馆。

撒马尔罕



希瓦城

布哈拉城

布哈拉城是乌兹别克斯坦第三大城,中国古书称之为不花刺,布哈拉梵文是修道院之意。布哈拉城又名“传说之城”,天方夜谭中阿里巴巴四十大盗、巴格达大盗就发生在布哈拉市场内。布哈拉古城的街道狭窄蜿

撒马尔罕是乌兹别克斯坦第二大城,它曾是帖木儿帝国的首都,也是丝路上贯穿东西的要站。在撒马尔罕的皇家陵墓中,帖木儿长眠在黑玉棺中,这座陵寝富丽高雅,八角形的对称花纹精细地雕刻在柱子上,阳光穿透中央挑高的圆顶,映出满室光彩。撒马尔罕的烤饼特别香脆,布哈拉王曾把厨子请去,用了相同的材料和水,甚至搬了烤炉,都不能做出相同的烤饼。后汉书曾记载“灵帝好胡饼”,所谓胡饼就是班超从撒马尔罕带回的烤饼,后来在唐代长安城内演化成各种不同口味的烧饼。

河北 凌潇/文

图说 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

核心价值观

祖国和谐

家家安宁

魏翔 绘小华作

中国网络电视台